

Послание из прошлого

В минувшую пятницу в Мысках состоялось необычное событие - «погружение в прошлое». Пятьдесят лет назад, 7 ноября 1967 года, в день 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, жители Мысков замуровали в основании памятника А. Гайдару (п. Ключевой) «капсулу времени» с обращением к землякам, живущим в ХХI веке. Неравнодушная молодежь и жители города 60 - х годов прошлого века заложили «посылку в будущее» грядущим поколениям в надежде на то, что через 50 лет, к 100 – летнему юбилею Октябрьской революции, мысковчане вскроют это послание и сохранят знания о жизни людей того времени, их жизненных ценностях и идеалах.

На столь важное событие были приглашены ветераны, почетные гости, участники и педагогический состав школы № 2, также не остались в стороне жители поселка Ключевой самых разных поколений, в том числе и те, кто в то далекое время присутствовал при закладке капсулы. Гостей торжественной встречи поприветствовала заместитель главы города по национальной политике и социальным вопросам И.П. Зайцева.

« Все эти послания из прошлого включили в себя помыслы и мечты мысковчан, соответствующие тому времени. Люди вложили в них свое видение будущего. Посылка послужит для наших краеведов хорошим материалом для изучения, уверена, что многие мысковчане, посетив выставку в городском музее, откроют для себя очень много интересного из истории нашего города и жизни горожан того времени. Хочу поблагодарить наших ветеранов, общественников, хранивших память об этом событии.

Ко всем собравшимся обратилась с приветственным словом очевидец событий тех лет - ныне член совета ветеранов народного образования, Почетный житель на-

шего города Ирина Васильевна Мясникова.

– Пятьдесят лет назад я точно так же, при огромном количестве народа, присутствовала при закладке посыпки к 100 - летию Великого Октября. Эта посыпка из прошлого, из государства под названием СССР, которого уже не существует. В то время на месте, где мы сейчас стоим, была только школа и два дома, 9-й квартал был пустырем. А сейчас наш поселок – это прекрасный благоустроенный городок, с замечательным парком, школой и Дворцом культуры. Наша жизнь очень изменилась за полвека и, думаю, что эта посыпка будет очень интересна и познавательна для всех, особенно для школьников и молодежи.

Почетное право вскрыть «капсулу времени» было предоставлено юнармейцам военно - патриотического клуба «Юная гвардия», в состав которого вошли ученики школы № 2 - победители олимпиад, призеры спортивных соревнований и активисты. В торжественной обстановке металлический ящик с надписью «Людям будущего» был вскрыт, его содержимое извлечено и продемонстрировано всем присутствующим.

Первое, что попало в руки



юнармейцев, было письмо - послание потомкам. Почетное право его зачитать предоставили отличнику народного образования, участнице закладки послания Нине Петровне Неуныахиной. «Кузбасс - край шахтеров, традиционным сувениром стала эта шахтерская лампочка, которую мы люди Кузбасса, дарим гостям из других городов и других стран. Она является славным символом труда и света. Люди будущего, храните славные революционные и трудовые традиции шахтеров, шахтеров Кузбасса, будьте, как они, верны советской власти и идеям великого Ленина, будьте верны идеям коммунизма!» – письмо из прошлого. Кроме того, в по-

слании было письмо ребятам средней школы № 2 от выпускника школы Нины Акимовны Мерзляковой, которая также являлась депутатом Верховного Совета РСФСР. К «посланию в будущее» были приложены фотографии, на одной из них был запечатлен важный для нее момент - 12 апреля 1967 года в День космонавтики, в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца, во второй день сессии Верховного Совета РСФСР депутаты сфотографировались с Героем СССР, летчиком - космонавтом Николаевым Андрианом Григорьевичем.

С ответным словом выступила ученица школы № 2 Юлия Пирогова.

- Мы, дети 21-го века, благодарим наших родителей, бабушек, дедушек за такой долгожданный подарок, ждавший нас 50 лет. Мы будем продолжать чтить традиции, защищать свою Родину, любить свою школу и город!

Среди содержимого посылки был обнаружен перекидной календарь 1966 – 1967 года, сверток с плакатами того времени, карта СССР, журнал «Крокодил» от 28 октября 1967 года, подшивка газеты «Комсомолец Кузбасса», журнал «Родная природа», книга «Народный генерал», послание от шефа школы № 2 - директора ТУ ЗЖБК товарища Архипова, письма от учеников 6 класса «А» 1967 года школы № 2 ученикам 6 класса «А» 2017 года и многое другое.

Координационным советом города было принято решение передать «капсулу из прошлого» историко – этнографическому музею г. Мыски для того, чтобы сохранить ее содержимое для потомков. На торжественном собрании было объявлено, что открытие выставки состоится в музее 4 ноября - в День народного единства. Посетить и ознакомиться с экспозицией выставки, символизирующей историю нашего города и Отечества, приглашаются все желающие. Ведь подобные события – это уникальная возможность совершить исторические путешествия в прошлое и соприкоснуться с тем временем, в котором жили наши бабушки и дедушки, родители и близкие люди. Это возможность увидеть окружающий мир, идеологию и мировоззрение людей из прошлого, в котором ты никогда не был.

Ольга БОЗКУРТ.